

Таможенный контроль в годы Великой Отечественной войны

Выполнила студентка 1 курса Романова Дарья

С началом Великой Отечественной войны по таможенной службе был нанесен тяжелый удар. 24 таможни, расположенные на западных границах, оказались захваченными гитлеровцами.



Наиболее пострадали:

- Таллинская,
- Рижская,
- Феодосийская,
- Туапсинская,
- Одесская таможни



- Во время войны на таможни были возложены обязанности по пропуску грузов, поступающих по ленд-лизу и по линии Международного Красного Креста.



Основное количество грузов проследовало через
Архангельскую, Мурманскую, Владивостокскую,
Бакинскую, Гауданскую таможни.



Правовое регулирование:

- 6 апреля 1943 г. Инструкция НКВТ СССР «О порядке расчетов за получаемые в США капитанами советских судов предметы спецснабжения»
- Инструкция № 40103/01 от 18 октября 1943 г. «О порядке оформления приобретенных в США советскими судами предметов техснабжения, продовольствия и бухгалтерских расчетов по этим приобретениям.

- Нагрузки на таможенников возросли в 1944 г.. Было пропущено через границу 1 014 888 человек, в упрощенном порядке 932 924, пассажиров -81964 и 650 735 мест багажа.



В 1944 г. Было открыто 22 таможни, 5 таможенных постов, организовано 42 временных поста для пропуска переселенцев, благотворительных грузов и обслуживания рыболовецких промыслов и портов Крайнего Севера.



Рост контрабанды, имеющей товарный характер:

Табак, спички, питьевая сода, черный перец, краски для тканей.



Спасибо за внимание!!!